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Kleine Anfrage 

gem. § 24 Bezirksverwaltungsgesetz 

- öffentlich – 

von Martina Lütjens (CDU) 

Beratungsfolge am TOP 

Kleine Anfragen   

 

Betr.: Denkmalschutz Alte Kate Wellingsbütteler Landstr. 59 

Im "Verzeichnis der erkannten Denkmäler", Stand April 2010, ist u.a. in der Wellingsbütteler 

Landstr. Nr. 59 ein reetdachgedecktes Fachwerkhaus aufgeführt. Seit Jahren wird hier mehr 

oder weniger versucht, diese Kate wieder herzustellen bzw. zu erhalten.  

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung: 

1. Welche Maßnahmen zur Erhaltung sind dem Denkmalschutzamt  bekannt? 

2. Wie werden diese Maßnahmen vom Denkmalschutzamt begleitet bzw. überprüft?  

3. Ist das Denkmalschutzamt der Meinung, dass diese Kate durch entsprechende  

zeitnahe Maßnahmen erhalten werden kann? 

 

Martina Lütjens 

 

Antwort:  

 

 



Antwort Behörde für Kultur und Medien am 03.11.2010 

 

Denkmalschutz Alte Kate Wellingsbütteler Landstr. 59 

Anfrage gem. § 27 Bezirksverwaltungsgesetz (Drucksachen-Nr. 4945/10) 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

die Behörde für Kultur und Medien nimmt zu der Anfrage wie folgt Stellung:  

 

 

Zu 1.: 

Trotz Aufforderungen durch die BKM/Denkmalschutzamt hat der Eigentümer bislang nichts zur Erhal-

tung der Kate unternommen. Die BKM prüft derzeit eine Instandsetzungsverfügung. 

 

Zu 2.: 

Die BKM/Denkmalschutzamt hat im Sommer den rechtlichen Status sowie die mögliche Vorgehens-

weise umfassend geprüft. 

 

Zu 3.: 

Trotz der umfassenden Schädigung der Kate hält die BKM/Denkmalschutzamt nach wie vor eine Er-

haltung der Kate in ihrer Baukonstruktion und einigen Baudetails für möglich. 

 

Mit freundlichen Grüßen  

Gunnar Petersen 

 

 

 


